LEARNING WEEK 2012

ESERCIZI SULLE FUNZIONI GONIOMETRICHE

1. Trasforma da gradi a radianti e viceversa:

OtRADZ%ﬂ'% o’ = a° = 40° — O0RAD =
aRAozgn—wf: a® = 375° > arap =

2. Quali tra i seguenti valori possono essere il coseno di unlargquali no? Perché?
12. 17, _1-J2. a1 1
15’ 12’ 1+J2° a7’ 1-J2

3. Utilizzando la calcolatrice, scrivi il valore approssimaitla seconda cifra decimale:
Sin(37°) = tan(%n) ~

4. Utilizzando la calcolatrice, scrivi 'angolo compreso lfietervallo indicato, tale che
(esprimi I'angolo in gradi e approssimalo al secondo):

sina = % (450°< a < 5409 = o=

cosp = —% (270°< a < 3609 = B =~

5. Indica, sulla circonferenza goniometrica:
tutti gli angoli del primo giro tutti gli angoli del primo gir
1

il cui coseno éug il cui seno e%




tutti gli angoli del primo giro tutti gli angoli del primo gir

il cui coseno e% il cui seno CL%

6. Ricordando la tabella dei valori notevoli di sie cosx nel primo quadrante, stabilisci in
guale quadrante si trova il "punto goniometrico” dell'akmge calcolane le funzioni
goniometriche:
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7. Collega le funzioni del primo gruppo con quelle del secondgpgo che hanno lo stesso
valore, qualunque sia 'ampiezzaadli:

sin(% - a) —cosu
coqr + a) cos(%—a)
Sin(%n + a) cog—a)

cosa sin(r — a)



